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Необхідною передумовою для виходу економіки України на шлях 

стійкого зростання являється впровадження ефективної регіональної 
інноваційної політики, яка спрямована на вирішення проблем регіональної 
соціально-економічної нерівномірності через створення сприятливого 
середовища для активізації інноваційної діяльності в регіонах, залучення їх у 
науковий та інноваційний простір. Перспективним слід вважати перехід від 
підтримки фізичної інфраструктури НДДКР та інновацій до стимулювання 
кооперації та процесу «колективного навчання», активного використання 
програмної та інституційної форм політики. 

Новий зміст сучасної регіональної політики полягає у залученні всіх 
регіонів до активних ринкових перетворень на інноваційній основі, розкриття 
потенціалу підприємств з урахуванням територіальної специфіки. Для 
забезпечення ефективності регіонального управління виникає проблема у 
пошуку нових сучасних підходів, які відповідають викликам часу і 
сьогодення, і є адекватними реальним соціально-економічним і суспільно-
політичним умовам. Такі підходи повинні передбачати залучення 
суспільства, громадськості до процесу управління розвитком територій у 
частині консультацій і врахуванні, інтересів територіальних громад при 
здійсненні управління регіональним розвитком, а також використання 
потенціалу регіонів. 

Реформування системи управління регіональним розвитком передбачає 
запровадження нової якості регіональної політики, покликаної поєднати 
завдання модернізації економіки країни із завданнями забезпечення 
комплексного збалансованого розвитку регіонів. Вирішення накопичених в 
Україні системних соціально-економічних проблем вимагає інноваційних 
підходів, оновлення механізмів та інструментів стимулювання розвитку 
регіонів, запровадження дієвих управлінських рішень [1]. 

Без впровадження ефективної політики регіонального розвитку, яка 
спрямована на вирішення проблем регіональної нерівномірності, неможливо 
створити умови для виходу економіки України на шлях стійкого 
економічного зростання. Інтенсифікація економічного розвитку регіонів 
перш за все передбачає активізацію інноваційного фактора. 

Управління економічними процесами: сучасні реалії і виклики 
Стратегічною метою впровадження інноваційних форм регіонального 

розвитку є підвищення рівня якості життя, а їх роль у національній економіці 
визначимо як системоутворюючу, тобто сприяння процесу формування 
соціального капіталу, інституційним перетворенням при забезпеченні 
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конкурентоспроможності економічної діяльності у межах території. 
Пріоритетними завданнями впровадження інноваційних форм регіонального 
розвитку доцільно визначити створення внутрішніх передумов і стимулів для 
мобілізації інвестиційних ресурсів, переструктуруванні господарських 
комплексів регіонів, зменшенні рівня ризику підприємницької діяльності і, як 
наслідок, посилення ділової активності та пом’якшення негативних наслідків 
кризи. 

Завданнями регіональної економічної політики є: створення 
інституційних передумов до стимулювання економічного зростання, 
ліквідації адміністративних бар’єрів щодо розвитку підприємництва; 
розвиток міжрегіонального та міжнародного співробітництва, реалізація 
потенціалу регіональних кластерних ініціатив (у т. ч. щодо спільного 
освоєння ресурсів); реалізація інвестиційної реформи, поліпшення 
інвестиційного клімату, формування системи інноваційно зорієнтованих 
інвестиційних проектів, створення низки нових інструментів інвестиційного 
фінансування; диверсифікація джерел фінансового забезпечення розвитку 
регіону, раціональне поєднання державного, місцевого, приватного та 
міжнародного фінансування [2]. 

Національна інноваційна система складається з регіональних 
інноваційних систем, ефективність функціонування яких забезпечується 
узгодженістю функціонування комплексу інститутів законодавчо-правового, 
податкового, фінансового, виробничого та наукового характеру. Регіональні 
інноваційні системи створюються для консолідації активів регіону й 
оптимального використання його економічного потенціалу. У рамках 
регіональної інноваційної системи повинна здійснюватися робота з: 
організаційного забезпечення створення, підтримки і розвитку регіональної 
інноваційної інфраструктури; інформаційного забезпечення інноваційної 
діяльності; науково методичного забезпечення інноваційного етапу розвитку 
регіону; освітнього забезпечення самого регіонального інноваційного 
процесу в цілому [3]. 

Застосування інноваційних підходів до регіонального розвитку має 
бути зорієнтовано на наступне: посилення внутрішньої мотивації на 
регіональному (місцевому) рівні до соціально-економічного зростання; 
створення на регіональному рівні ефективних господарських структур, 
орієнтованих на інтенсифікацію використання наявного на місцях ресурсного 
потенціалу; формування на регіональному (та міжрегіональному) рівні 
конкурентних виробничих систем інноваційного типу; першочергове 
задоволення внутрішніх потреб територій за рахунок власних і залучених 
ресурсів [1]. 

Інноваційний потенціал стосовно активізації регіонального розвитку в 
Україні має створення інноваційних проектів, що потребує: забезпечення 
нормативно-правової та законодавчої підтримки конкурентоспроможності й 
розвитку інноваційних форм; включення програм підтримки проектів до 
регіональних програм соціально- економічного та інноваційного розвитку; 
активізації зв’язків «влада – бізнес – наука» завдяки запровадженню 
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ефективних механізмів державно-приватного партнерства; забезпечення 
інформаційної підтримки інноваційних проектів регіонального розвитку; 
розробка заходів щодо фінансового стимулювання впровадження і реалізації 
інноваційних проектів- систем податкових пільг і податкових канікул у перші 
роки функціонування, надання іноземним інвесторам пільгових умов 
діяльності за їх участі в проектах, спрямованих на виробництво 
високотехнологічної та інноваційної продукції. 
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Розвиток бізнесу в регіоні має відігравати ключову роль, адже він є 

джерелом наповнення місцевих бюджетів та виконує функцію соціальної 
відповідальності. Реалізація підприємницьких ініціатив вимагає підтримки зі 
сторони держави через створення сприятливого нормативно-правового 
регулювання ділового клімату. Розвиток підприємництва в регіоні є 
важливим чинником збільшення обсягів виробництва та реалізації продукції, 
формування технологічної та технологічної бази регіону, його інвестиційної 
привабливості, збільшення зайнятості, регіональної підтримки, інвестиційної 
привабливості. Регіональний розподіл факторів, що детермінують перешкоди 
ведення бізнесу в Україні (за 2021 р.), отримані Інститутом економічних 
досліджень та політичних консультацій [0], відображено на рис. 1.  

Переміщення населення з метою безпеки з одних регіонів в інші 
супроводжується невизначеністю, панікою, зміною споживчої поведінки.. 
Інстинкт до збереження заощаджень у населення має наслідок зростання 
попиту на іноземну валюту, і відповідно підштовхує до знецінення 
національної валюти. Має вплив на стимулювання розвитку бізнесу в регіоні 
облікова ставка НБУ, яку з метою збереження гривневих депозитів та доходів 


